



## **НАТАЛЯ ЗАБІЛА**

(1903-1985рр.)

### **Сторінки життя і творчості**

Наталя Львівна Забіла — перший лауреат Республіканської літературної премії ім. Лесі Українки, по праву вважається зачинателькою сучасної української дитячої літератури.

Творчий шлях письменниці був досить довгим. *Наталя Забіла* народилася 5 березня 1903 року в Санкт-Петербурзі, в родині, де живопис, музика, література були органічною частиною сімейного життя. Дід її — відомий скульптор П. Забіла (Забела). Родинні зв'язки еднають письменницю з уславленими живописцями М. Ге та О. Врубелем, письменниками Толстими.

Маленька Наталя рано почала цікавитися літературою, яка згодом стала справою її життя. З дитячих років пробувала вона писати вірші.

1917 року сім'я майбутньої письменниці переїхала в Україну, де поселилася поблизу міста Харкова в невеличкому селищі Люботин (нині місто).

Ще 16-річною Н. Забіла почала працювати вчителькою, згодом закінчила Харківський інститут народної освіти.

1924 року, будучи студенткою, Н. Забіла надрукувала свій перший вірш. Відтоді дедалі частіше її твори з'являються в багатьох українських газетах та журналах, а в 1926—1927 рр. виходять перші книжки. З того часу письменниця створила понад сто п'ятдесят збірок та окремих книжок, переклала українською мовою твори О. Пушкіна, С. Михалкова, Л. Квітки, «Слово о полку Ігоревім» тощо.

У роки війни жила і писала *Наталя Забіла вірші* в Казахстані. Повернувшись до України, очолювала Харківську письменницьку організацію, до 1947 року редагувала журнал «Барвінок».

Чим приваблюють юного читача твори Наталі Забіли? Насамперед — материнською щирістю, справжньою любов'ю до дітей. Сама вона мала їх четверо. Кохала, піклувалася ними, наспівувала їм власних пісень, писала й розповідала вірші та казки. Захоплення в очах малюків було для неї кращою оцінкою нових творів.

Мама – поет прагнула до того, щоб діти вирости вихованими, розумними, чесними, мужніми, щоб, читаючи її вірші, дитина більше пізнавала, частіше посміхалася — тому поетичні слова ніби лилися з її душі. Вони ніжні й мальовничі, цікаві й повчальні, сповнені доброго гумору й пройняті материнським теплом.

Письменниця вводить читачів у чарівний і таємничий світ, де поруч казка і реальність, люди й тварини, дорослі та діти. Вона одне оспівує, з приводу іншого радіє, а з чогось і сміється, по – доброму, без глузування. Хтось впізнає себе, стане йому соромно: замислиться дитина — отже, мети досягнуто!

Як же *Наталя Забіла* знає дітей! Як невимушено веде з ними поетичну бесіду: про квіти й траву, вітер, дерево, струмок, про свійських тварин, лісових звірів та все живе навколо. Прочитавши такі рядки, дитина не зможе залишитися байдужою до природи. Тому герої творів Забіли охоче саджають дерева, захищають своїх зелених друзів.

Особливе місце в творчості письменниці посідають віршовані казки — такі пісенні, легкі, цікаві. Поезії сповнені й прозові твори — повісті про життя дітей і дорослих. Це дуже повчальні твори, бо з них дитина дізнається про особливості поведінки і вчинків дорослих у різних життєвих ситуаціях, над чимось замислюється, робить висновки. Отак і формуються смак, характер, світогляд людини, тобто особистість.

*Наталя Забіла* – померла 6 лютого 1985 року в Києві, проте залишиться на все життя в людській душі *Наталя Забіла* — поет, казкар, драматург.

## ВІРШІ НАТАЛІ ЗАБІЛОЇ

<b>Збірка : "Під дубом зеленим"</b>	
<a href="#">Рукавичка</a>	<a href="#">Сорока – Білобока</a>
<a href="#">Черевик, соломинка та булька</a>	<a href="#">Кіт і півник</a>
<a href="#">Вовк і козлята</a>	<a href="#">Плескачик</a>
<a href="#">Зайчикова хатка</a>	<a href="#">Лисиця та рак</a>

<u>Корінці та вершки</u>	<u>Гуси лебеді</u>
<u>Два морози</u>	<u>Снігуронька</u>
<u>Двоє козенят</u>	<u>Лисиця і журавель</u>
<u>Мавпочка й горіхи</u>	<u>Зайчата і свиня</u>
<b><u>Збірка : Веселі малюки</u></b>	
<b>Збірка : "Нам весело жити"</b>	
<u>Годинник</u>	<u>Наша ялинка</u>
<u>Оксанчине вбрання</u>	<u>Про дівчинку яка нічого не їла</u>
<u>Про дівчинку яка усього боялась</u>	<u>По гриби</u>
<u>Андрійко – школярик</u>	<u>Котра година?</u>
<u>Мамине свято</u>	<u>Тут буде дім</u>
<u>На Дніпрі</u>	<u>Моя диня</u>
<u>Перед Новим Роком</u>	<u>Лесь та Жук</u>
<b>Збірка : "Жила собі бабуся"</b>	
<u>Кораблик</u>	<u>Ночанка та дитянка</u>
<u>Два хлопчики</u>	<u>Вівчарик</u>
<u>Мій коник</u>	<u>Горобчик і котик</u>
<u>Золотокудра дівчинка</u>	<u>Наша армія</u>
<u>Синичка</u>	<u>Овечка</u>
<u>Жоржик – коржик</u>	<u>Котик – воркотик</u>
<u>Дбайлива бабуся</u>	<u>Кривою стежкою</u>
<u>Бабусин песик</u>	<u>Загадка</u>
<u>Сиділа раз бабуся</u>	<u>Три мисливці</u>
<b>Збірка : "Про дівчинку Маринку"</b>	

<u>Приспівки</u>	<u>Про дівчинку Маринку та руду кішку</u>
<u>Перша ялинка</u>	<u>Кізонька</u>
<u>Річка</u>	<u>Курочки</u>
<u>Мала малярка</u>	<u>Маринчина лялька</u>
<u>Марина Дмитрівна</u>	<u>Хороша погода</u>
<b>Збірка : "Ясочка"</b>	
<u>Ясоччин садок</u>	<u>Ластівки</u>
<u>І в Ясочки є грядка</u>	<u>Ясочка на річці</u>
<u>Олівець – Малювець</u>	<u>По горіхи</u>
<u>Ведмедикова хатка</u>	
<b>Збірка : "І читати, і рахувати"</b>	
<u>Весела абетка</u>	<u>Лічилочка</u>
<u>Один, Два, Три, Чотири, П'ять</u>	<u>Три вишеньки</u>
<u>Будинок казковий, п'ятиповерховий</u>	<u>Найкраще число</u>
<u>Дев'ять квоччиних діток</u>	<u>Десять яблук</u>
<u>Раз, два</u>	
<b>Збірка : "Казки лісової кринички"</b>	
<u>Лісова криничка</u>	<u>Вередливі жабки</u>
<u>Стояла собі хатка</u>	<u>Бульбашка</u>
<u>Казка про веселого метелика</u>	<u>Сестрички – полунички</u>
<u>Крабенья</u>	<u>Два грибочки</u>
<u>Лісове свято</u>	<u>Про маленьку мавпу</u>
<u>Про півника та курочку і про хитру лисичку</u>	<u>Хатинка на ялинці</u>

<a href="#"><u>Бджолина перемога</u></a>	<a href="#"><u>Пригода з автобусом</u></a>
<a href="#"><u>Про ліниву дівчинку (казка)</u></a>	<a href="#"><u>Зайчикові пригоди</u></a>
<a href="#"><u>Хто сильніший</u></a>	<a href="#"><u>Жолудик</u></a>
<a href="#"><u>Чарівна хустинка</u></a>	<a href="#"><u>Світолюб – Богатир</u></a>
<b>Збірка : "Проліски"</b>	
<a href="#"><u>Проліски</u></a>	<a href="#"><u>Навесні</u></a>
<a href="#"><u>Перед святом</u></a>	<a href="#"><u>Білі котики</u></a>
<a href="#"><u>Квіти</u></a>	<a href="#"><u>Яблунька</u></a>
<a href="#"><u>Пташка</u></a>	<a href="#"><u>Кульбабки</u></a>
<a href="#"><u>Метелик</u></a>	<a href="#"><u>Комарі та жаби</u></a>
<a href="#"><u>Равлик</u></a>	<a href="#"><u>Хто кого злякався?</u></a>
<a href="#"><u>Синє та біле</u></a>	<a href="#"><u>Зірочки</u></a>
<a href="#"><u>Черпаха</u></a>	<a href="#"><u>На нашім лузі</u></a>
<a href="#"><u>Лісові загадки</u></a>	<a href="#"><u>Маслючок</u></a>
<a href="#"><u>Андрійко йде по гриби</u></a>	<a href="#"><u>Осіннє листя</u></a>
<a href="#"><u>Дві білки</u></a>	<a href="#"><u>Зимові пісеньки</u></a>
<b>Збірка : "Чотири пори року"</b>	
<a href="#"><u>Барвінок</u></a>	<a href="#"><u>Струмок</u></a>
<a href="#"><u>Весна</u></a>	<a href="#"><u>Паперовий змій</u></a>
<a href="#"><u>Прогулянка до лісу</u></a>	<a href="#"><u>Зайчатко та їжак</u></a>
<a href="#"><u>Надходить осінь</u></a>	<a href="#"><u>Перше вересня</u></a>
<a href="#"><u>Мала школярка</u></a>	<a href="#"><u>Журавлик</u></a>
<a href="#"><u>Сніговик</u></a>	<a href="#"><u>Дід Мороз</u></a>
<a href="#"><u>Казка колискова</u></a>	<a href="#"><u>У дитячому театрі</u></a>

<u>Дванадцять місяців</u>	
Коли зійде місяць (п'еса – казка)	
<u>Дія перша</u>	<u>Дія друга</u>
<u>Дія третя</u>	
<u>Весняна казочка</u>	
<u>Віршована казка про яблучко, срібну мисочку та сміливу хвору дівчинку</u>	
<b>Збірка : "Малим про велике"</b>	
<u>Хатинка над озером</u>	<u>Ленінград</u>
<u>Дві дівчинки</u>	<u>Брат і сестричка</u>
<u>Дітям – сонце і мир!</u>	
<b>Збірка : "Наша Батьківщина"</b>	
<u>Найдорожча в світі</u>	<u>Північ</u>
<u>Південь</u>	<u>У дрімучих лісах</u>
<u>У родючих степах</u>	<u>Золотіють лани</u>
<u>Де цукор зростає</u>	<u>На колишній цілині</u>
<u>У піщаних степах</u>	<u>На білому полі</u>
<u>На гірських полонинах</u>	<u>На морських просторах</u>
<u>З підземних глибин</u>	<u>У підземному палаці</u>
<u>З глибоких свердловин</u>	<u>З огненних печей</u>
<u>Ми йдемо на завод</u>	<u>За наказом Ілліча</u>
<u>Шляхами – дорогами</u>	<u>Ми їдемо до Москви</u>
<u>Серце нашої Батьківщини</u>	<u>За рідну країну</u>
<u>Не видані діла</u>	<u>У космос!</u>
<u>Вже не так далеко до Місяця...</u>	<u>Ми йдемо до комунізму</u>

Нам треба вчитись!